Szamyvitel magyar szabdlyozdsa vizsgafeladat

2016. februar 24.

Okleveles konyvvizsgaldi irasbeli vizsgafeladat a
SZAMVITEL MAGYAR SZABALYOZASA
c. targybol

Csak tintaval irt, olvashato, rendezett kiilalaka dolgozatot értékeliink!
A megoldasnal minden feladatot kiilon lapon (oldalon) kezdjen!
A lapokat (oldalakat) sorszamozza!
A mellékszamitasokat ki is kell jelolni! Nem elegendd csak a végeredmények leirasa!
Zsebszamologép hasznalata ajanlott, de manager kalkulatort igénybe venni TILOS!
Mobiltelefon még a vizsgazo kozelében sem lehet (kikapcsolva a lezart taskaban a helye)!

FELADATOK (Plfg‘; Ma;‘ci)?:t“m ]Si)erft‘

1) feladat (kdnyvelés) 120 50
2) feladat (elemzés) 15 10
3) feladat (devizas) 40 15
4) feladat (tesztes) 35 15
5) feladat (teszt) 30 10

OSSZESEN 240 100

Javitotta: (olvashatd alairas)..........cocevevieiiniiniiniiniiinnnnnen.

Mindosités Erdemjegy
0 — 59 (1) elégtelen Megnev. Szammal Betiivel
60 — 70 (2) elégséges Irasbeli Aldiras
71 — 80 (3) kozepes Szobeli Elnok
81 — 90 (4)j6 VEGSO

91 —100 (5) jeles

FELADATLAPOT A MEGOLDASSAL EGYUTT MINDEN ESETBEN
KOTELEZO BEADNI!
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OKLEVELES VIZSGAFELADAT SZAMVITEL MAGYAR
SZABALYOZASA TARGYBOL

1. Feladat (Kidolgozasi idéigénye kb. 120 perc = 50 pont.)

A ,,Diszkont Zrt.” kiemelt gazdasagi eseményeit az alabbiakban soroltuk fel. A konyveléshez
vegye figyelembe a szamviteli politikdra vonatkozo kiegészitd informaciokat is.

FELADAT

la) Konyvelje idésorosan a Zrt. alabbiakban felsorolt, csak a targyévet érinté gazdasagi
eseményeit. (36 pont). Figyelem: a konyvelési tételek megszerkesztésénél az Szt. éves
beszamolo mérlege és eredménykimutatasa szerinti tagolast kell legalabb alkalmazni! A
tétel megnevezéseket (a gazdasagi esemény tartalmat) is tiintesse fel!

1b) Koényvelje a 4. gazdasagi eseményt a befektetést élvezé vallalkozasnal! (7 pont)

1c) Konyvelje a 7. gazdasagi eseményt a kivetkezé évben, ha a diszkont értékpapirokat a
lejarat el6tt 1 honappal 95%-o0s arfolyamon értékesitették! (5 pont)

1d) Konyvelje az opcids ligylet kovetkezo évi zarasat! (2 pont)

Kiegészito informdciok

— Ahol sziikséges, ott 25%-0s afa-val szamoljon!
— A devizas tételek értékelésénél a valasztott arfolyam az MNB hivatalos arfolyama.

— A nem rendezett gazdasagi eseményekhez kapcsolodd év végi tételeket, idérendi sorrendtol
fiiggetleniil az adott ponton beliil is megoldhatja, jeldlve az eseménynek a tényleges idépontjat.

— A targyév eseményeinek megoldasanal értelemszeriien a dolgozatirds idOpontjaban érvényes
szabalyok az iranyadok (kivéve az dfa kulcsot).

— Az atsorolasokat is konyvelje, ha van ilyen informacidjal

GAZDASAGI ESEMENYEK
(amelyeket idésorosan konyvelnie kell)

1) A Zrt. t6két emelt egyik Kft-jében, ahol a tékeemelés utan 15%-r6l 30%-ra novekedett a
tulajdoni részesedése. Ennek ellenértékeként december honapban atutalt 3 000 eFt-ot,
rendelkezésre bocsatott 3 500 eFt konyv szerinti értékii alapanyagot, amelynek tarsasagi
szerz6dés szerinti értéke 4 000 eFt volt. A cégbirdsagi bejegyzésrol a végzés megérkezett.

2) A tarsasag visszavasarolta az egyik korabbi tulajdonosanak oOrokosétél a birtokaban 1évo
részvényeket, amelyeket késobb bevontak. (Az atutalds megtortént.) A részvények névértéke
5000 eFt, a visszavasarlasi érték 6 500 eFt. A részvények bevonasat a cégbirdosag még
december honapban bejegyezte. A sziikséges fedezet rendelkezésre allt.

3) A beérkezett bankértesités szerint atutalasra keriilt a devizabetétr6l egy 100 e€-s aruszallitasbol
eredo kotelezettség ugy, hogy a fizetési hataridéhoz képest jelentésen korabban tortént meg a
pénziigyi teljesités, ezért a szerz6dés szerint figyelembe vettek 3% engedményt is. Az MNB
hivatalos arfolyama 315 Ft/€, a devizabetét konyv szerinti arfolyama 310 Ft/€ volt a pénziigyi
teljesitéskor. A kotelezettség bekertiléskori arfolyama 300 Ft/€.

4) A Zrt. kozgyiilése december elején tigy dontott, hogy tékekivonassal egyiitt jard jegyzett toke
leszallitast hajt végre egyik (100%-os tulajdontl) Kft-jében. A részesedés fejében atvettek
10 000 eFt-ot és 15000 eFt értékii arut a cégbirosagi bejegyzés utan (afa-t is tartalmazo
értéken). A befektetést élvezd Kft. sajat t6ke adatai a dontéskor elkészitett kozbensé mérleg
szerint: Jegyzett téke 100 000 eFt, Eredménytartalék — 20 000 eFt, az Addzott eredmény pedig
0 Ft volt. A t6keleszallitast a torvényi feltételek figyelembe vételével hajtottak végre. A kivont
részesedés konyv szerinti értéke 20 000 eFt, az atvett aruk konyv szerinti értéke pedig
11 000 eFt volt.
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5)

6)

7)

8)

9)

December 15-én a cég cash flow helyzetének javitasara kibocsatott egy 60 000 eFt értékii
valtot. A valto lejarata 20X2. december 15. A szerz6dés szerint a tarsasag 10%-0s kamatot
fizet. A pénz a bankszamlara beérkezett.

A Zrt. korabban kezességet vallalt egyik tarsvallalata hitelfelvételekor. A felvett hitel
70 000 eFt dsszegti volt és 7 év alatt egyenld részletekben kellett torleszteni. A torlesztésbol két
részlet van még hatra. EbbOl a tarsvallalat mar a targyévi torlesztést sem tudta teljesiteni
pénziigyi nehézségek miatt, igy a bank felszolitotta a Zrt-t a szerzodés szerinti kotelezettségek
teljesitésére. A helyzet ismeretében a vezetés ugy latja, hogy a tarsvallalat nem lesz képes a
tartozasait kiegyenliteni. A ki nem fizetett kamattartozasok varhat6 6sszege 6sszesen 1 000 eFt.
A fordulénapig semmiféle pénziigyi rendezésre nem kerdiilt sor.

December 15-¢én diszkont értékpapirokat vasaroltak masodlagos piacon, forgatasi céllal. A
papirok kibocsatasara targyév majus 15-én keriilt sor, névértékiik 4 000 eFt volt, kibocsataskori
arfolyamuk pedig 88%. A jelenlegi beszerzés 90%-os arfolyamon tortént. A papirok lejarata
kovetkezd év majus 15. Az atutalas megtortént.

Nyilt végli pénziigyi lizing keretében beszereztek egy termeld gépsort, amelynek afa nélkiili
értéke 40 000 eFt volt. Az tizembe helyezésre december 31-én keriilt sor. Havi lizingdij 840 eFt
+ afa, amelyet csak a kovetkez6 év januar 31-én kell eldszor megfizetni. A kamat havi 42 eFt.
Az eszkdz varhat6 hasznos élettartama 4 év €s linearis leirast alkalmaznak.

December 16-an befolyt a bankszamlara az egyik leanyvallalattol kapott, el6z8 év utan jaro
osztalék. A jard osztalék allomanyba vétele mar majus honapban megtortént. Osszege
8 000 eFt.

10) December 20-an vételi opciot vasarolt a Zrt. forgatasi céla részvények megvasarlasara, 300 eFt

Osszegben, amelyet at is utaltak ezen a napon. A szerz6dés lehetdvé teszi, hogy 20X2. év
marcius 15-ig 10 000 eFt-os ko6tési aron McCorvins részvényeket vasaroljon a tarsasag. A
lejaratkor a papirok piaci értéke 9 500 eFt volt, ezért az opcid nem keriilt lehivasra.

11) A Zrt. bankszamlajara megérkezett december 30-an 2 000 eFt tamogatas a miikodési koltségek,

2.

ellentételezésére. A szerz6dés szerinti tevékenység tekintetében ebbdl 500 eFt-ot december 31-
ig nem tudtak ellentételezni koltségekkel. Ugyanezen a napon befolyt egy fejlesztési tamogatas
is 12000 Ft Osszegben. A megvalodsitott fejlesztés mar korabban aktivalasra keriilt a
targyévben, ennek targyévre elszamolt amortizacidja 250 eFt volt. A tdmogatds intenzitasa
60%-0s mértékdi.

Feladat (Kidolgozasi idsigénye kb. 15 perc = 10 pont.)

20X1. december 31-én egy vallalkozas tobb fokozati statikus likviditdsi mérlegének

Osszeallitasahoz a kovetkez6 adatokat ismerjik. (10 pont)
MEGNEVEZES Forgasi id6 Likviditasi idé
Vevok 20
Aruk 48
90
Anyagok 152
Egyéb adatok:

Az elmult év soran elkésziilt (és raktarra vett) késztermékek utdkalkulalt onkoltsége 32 400 eFt. Az
év soran értékesitett késztermekek utokalkulalt koltsége 45 360 eFt. A befejezetlen termelés zard
allomanya 1 890 eFt.

FELADATOK (7 + 3 pont)

a) Hatarozza meg a hianyzo forgasi és likviditasi idoket!
b) Hatarozza meg a késztermékek mérlegértékét!

Mellékszamitasok:
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3. Feladat (xidolgozasi idsigénye kb. 40 perc = 15 pont.)

A ,MAL-VEL” Zrt. 20X1. év julius 1-jén felvett 10 milli6 GBP devizahitelt beruhizasi és
fejlesztési célra, 5 éves lejaratra. (Az eszkdz hasznos élettartama meghaladja a hitel futamidejét!) A
torlesztést 20X2. év julius 1-jén kezdte meg és évente egyenld részletekben fizeti vissza. A
targyévi torlesztés is a szerz0dés szerinti aranyos rész volt. (Egyszertsités miatt a kamat 0%.). A

20X4. évben konyvelt kiemelt gazdasagi eseményeket latja az alabbi szamlavazlaton (millio
Ft-ban).

4.Devizahitel 3
Ny. 2304 Ny. 204
6) 30
Aui e e iiieereseses eeeaeee e

Ny. 102 Ny. coo.nee

Devizaarfolyamok Ft/GBP

o a torlesztéskor (20X4-ben) alkalmazott eladési arfolyam: 390

e a20X4. december 31-ei MNB hivatalos arfolyam: 395

FELADATOK (A pontszamok 5 + 8 + 2 = 15 pont)

3a) Egészitse ki a fenti szamlavazlatot, ha a tarsasag az arfolyamveszteséget elhataroljal

3b) Ismertesse logikai sorrendben a 20X4. év gazdasagi eseményeit a lehetd legpontosabb
megfogalmazassal! A 6. sorszam alatt konyvelt gazdasagi eseményre adjon elvi magyarazatot is!

3c) Hatarozza meg az eredményhatasokat 20X4-ben, ha

A szamviteli torvény szerint az arfolyamveszteséget idébelileg
elhatarolta. ha nem hatarolta volna el.

Eredményhatas

20X4. évben
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4. Feladat (Kidolgozasi id8igénye kb. 35 perc = 15 pont.)

4a) Egy vallalkozas sajat tokéjének ismert adatai a kovetkezok:
Jegyzett toke 10000 eFt, Jegyzett, ,de.. 1000 eFt, Toketartalék 4 000 eFt, Eredménytartalék
7 000 eFt, Lekotott tartalek 3 000 eFt, Ertékelési tartalék — 1 500 eFt, adozott eredmény — 5 000 eFt.
(4 pont)

Mennyi a maximalisan Kifizetheto osztalék, ha a mérlegkészitésig jaro osztalék konyvelt dsszege
2 000 eFt?

Mellékszamitas:

4b)Egy gazdasagi tarsasag a forintos konyvvezetésrol eurds konyvvezetésre kivan attérni a
fordulénapon. Az év végi mérlegében csak az aldbbi devizas tételek talalhatok:
Kiilfoldi vevok 100 eCHF = 28 100 eFt, Devizabetét 40 eEurd 12 480 eFt.
A fordulonapi MNB hivatalos arfolyamok: 1 CHF =275 Ft, 1 Euré = 315 eFt.
(6 pont)

Hatarozza meg, hogy a nevesitett devizas vagyoni elemek milyen 6sszegben keriilnek kimutatasra
az Eurds mérlegben és mekkora atvaltasi Kiilonbozetek keletkeznek! A kiilonbozetek rendezését is
mutassa be!

Mellékszamitasok:
Keresztarfolyam a CHF/Euro relacioban: 275/315 = 0,873 CHF/Euro

4c) Egy vallalkozas a sajat termelésii készletei egy részét, 1 500 eFt értékben, termelésbe allitotta.

(Atsorolta a targyi eszkozok kozé!) Az afa 25%! (3 pont)

Az alabbiak koziil mely gazdasagi esemény lehet helyes konyvelési tétel?

A T 1. Beruhazasok —~K5.STK AV 1500

T 5. SEEAE —K 2. Aruk 1500

B T 1. Beruhazasok — K 2. Késztermékek 1 500

T 7. STK elsz. szamla — K 7. SEEAE 1500

. T 1. Beruhazasok — K 5. SEEAE 1500

T 5.STK AV — K 2. Késztermékek 1500

D T 1. Miiszaki gépek, ... — K 1. Beruhdzasok 1500

T 4. El6zetes afa — K 4. Fizetend6 afa 375

i T 2. Aruk —~ K 8. ELABE 1 500

T 1. Targyi eszkozok — K 5. SEEAE 1500

Helyes megoldasok
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4d) Egy vallalkozas a beruhazas bekeriilési araban aktivalta a beruhazas befejezodéséig felvett

hitelek kamatat 500 eFt-ot, valamint a devizahitel év végi értékelésbdl szarmazé nem realizalt
arfolyamveszteségét, ami 1 200 eFt volt. (2 pont)

Hogyan Kkell korrigalni a fenti események hatasat a tarsasag cash flow kimutatasaban?

Mivel egyik gazdasagi esemény sem jart pénzmozgassal, mindegyiket ki kell szlirni a

A befektetési cash flow-bol és korrigalni kell a miikodés cash flow-jat a megfeleld sorokon.
B Az idGaranyos hitelkamatokat a Koltségek, raforditasok PIE-val szemben korrigaljuk — 500
Osszegben ¢s kiszirjiik a befektetési cash flow-bol.
Az idGaranyos hitelkamatot ki kell sziirni a befektetési cash flow-bol (nem vessziik figyelembe a
C levezetésnél) és korrigalni kell a mitkodési cash flow-ban az egyéb rovid lejarata
kotelezettségeket — 500 értékben.
D A nem realizalt arfolyamveszteséggel nem kell korrigalni, mert csak direkt elemeket érint.
A nem realizalt arfolyamveszteséget ki kell szlirni (elhagyjuk a levezetésbodl) a befeketési és a
E finanszirozasi cash flow-bol.

(A korrekci6: BCF — 1 200, FCF — 1 200 eFt, ha a nyers cash flow-b6l indulunk ki.)

Melyik két megoldas helyes?

5. Feladat (xidolgozssi idsigénye kb. 30 perc = 10 pont.)

Jelolje bekarikazassal a helyes valaszokat! Minden helyes valasz jo6 megoldasa 1 pontot ér.
Vigyazat, egy-egy kérdésen beliill barmennyi j6 valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-nél tobb jelolés esetén, minden plusz jelolésért levonunk 1 pontot.

1) Az ellendrzés, onellendrzés

2)

a)

b)

f)

ha jelentOs hibat tart fel, akkor a beszamolo mérlege €s eredménykimutatasa biztosan kell,
hogy tartalmazzon egy harmadik oszlopot is.

ha nem jelent6s hibat tart fel, az szamviteli szempontbol azt jelenti, hogy mindent a
targyév gazdasagi eseményei kozott kell elszamolni.

lényeges hibat allapitott meg, akkor a beszamolot ismételten kdzzé kell tenni év kdzben is.
soran, ha jelent6s hiba miatt haromoszlopos beszamol6t kellett késziteni, akkor a zaras
elott az adozott eredményt at kellett vezetni a lekotott tartalékba.

soran kivetett adobirsagot, késedelmi potlékot, vagy éppen Onellendrzési potlékot a 3.
(ellendrzés, onellendrzés) oszlopban kell szerepeltetni, ha jelent6snek mindsiil a hiba.
Nincs jo6 valasz.

Kivalas esetén a jogelod és jogutdd gazdasagi tarsasagoknal

a)
b)

c)
d)
e)

f)

mindig van lehetdség a meglévo vagyon atértékelésére.

a vagyonmérleg tervezeteket a fordulonapi értékelés szabalyai szerint, a konyvek lezarasa
nélkiil kell 6sszeallitani, ha arrdl a jogi személyr6l van sz, akibol kivaltak.

meg kell hatarozni a cserearanyokat, de szinergia hatasok itt nem jelenhetnek meg.

kivalas esetén nem kell foglalkozniuk a cserearanyok meghatarozasaval.

értelmezhetd fogalom a beolvadasos kivalas is, amelynél mindkét jogeldd jogi személy
valtozatlan tarsasagi formaban miikddik tovabb. .

Nincs jo valasz.
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3) A hataridés iigyletek

4)

5)

6)

a)

b)

c)
d)

e)
f)

jellemzdje, hogy a fordulonapig mindig zarulnak ¢&s elszamolasra keriill az
eredményhatasuk.

nem lehetnek hosszabbak 1 évnél.

csak a tézsdén kothetdk, t6zsdén kiviil nem.

kothetok fedezeti és nem fedezeti ligyletként is.

ha a méglegkészitésig nem zarulnak le, akkor a varhato teljes nyereséget €s veszteséget el
kell szdmolni id6beli elhataroléssal.

Nincs j6 valasz.

A sajat termelésii készletek

atmindsithetok aruva, ha nem lehet megkiilonbdztetni a vasarolt készletektdl.
csak onkoltségszamitasi szabalyzat alapjan értékelhetok a mérlegben.
értékelhetok a mérlegben elszdmolo aron is.

apportba adasakor az értékesités szabalyai szerint kell eljarni és konyvelni.
apportként torténd atvételekor mindig konyveliink korrekcios tételt is.

Nincs jo valasz.

Az osztalék, ha

a)

b)
c)
d)
€)
f)

kaptuk, és pénzben rendez6dott, akkor a befektetési cash flow része lesz és korrigalni kell
a miikodés cash flow-jat az adozas eldtti eredményen keresztiil.

jaro, akkor aktiv id6beli elhatarolasként kell konyvelni a Bevételek AIE szamlan.
fizetend6, mindig a dontés évében lesz kotelezettség.

el6legként fizettiik ki év kdzben, akkor azt kdvetelésként kell kKimutatni a végsé dontésig.
fizetett és pénzben rendez6dott, akkor a finanszirozasi cash flow-ban kell bemutatni.

Nincs jo valasz.

Az értékvesztés

a)
b)

c)
d)

€)
f)

mindig az egyéb raforditasokkal szemben konyvelendo.

visszairasa a részesedések esetében nettdé modon torténik, mégpedig a raforditasok
csokkentése révén.

elszamolasa a vasarolt készleknél a besorolasuk fiiggvénye. Anyagoknal — anyagkoltség,
aruknal — Elabé.

a fajlagosan kisértéki vevoknél a kovetelések konyv szerinti értékének ardnyaban is
elszamolhato.

egyben behajthatatlan kovetelés is, ha vevokrél van szo.

Nincs jo valasz.
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VIZSGAFELADAT kidolgozasa

1. Feladat kidolgozasa (50 pont)
Javasolt pontozas: 48 tétel/l pont. + 0,5 pont a skonté 3a) pontjanak, + 1 pont a 11b)
pontjanak a helyes megoldasara.

1) Toékeemelés
1a) Pénzbeli hozzajarulas atutalasa.

T 3.Kov.egyeéb rész.viszonyb.levé v.sz. - K 3.Elszamolasi betétszamla 3000
1b) Alapanyagok rendelkezésre bocsatasa.

T 3/4.Apport elszamoldsi szamla - K 2.Alapanyagok 3500
1c) Tarsasagi szerzodés szerinti érték.

T 3.Kdv.egyéb rész.viszonyb.levé v.sz - K 3/4.Apport elszamolasi szamla 4 000
1d) Apport eredményének atvezetése

T 3/4.Apport elszamolasi szamla - K 9.Egyeb bevételek 500
le) Cégbirosagi bejegyzés.

T 1.Tartos jelentos tulajdoni részed.. - K 3.Kov.egyéb rész.viszonyb.lévo v.sz 7000

A b-c-d tételek mas szamlakapcsolatokkal is elszamolhatok, de dsszhatasuk nem térhet el
fentiektol. (Esetleg atsorolhato még a régi részesedes is ugyan ilyen osszegben.)

2) Sajat részvények visszavasarlasa és bevonasa.
2a) Visszavasarolt sajat részvények visszavasarlasi értéke.

T 3.Sajat részvények - K 3.Elszamolasi betét 6 500
2b) Lekotott tartalék képzése

T 4.Eredménytartalék - K 4.Lekotott tartalék 6 500
2¢) Bevonas névértéken.

T 4.Jegyzett toke - K 3.Sajat részvények 5000
2d) Kiilonbozet elszamolasa.

T 4.Eredmeénytartalék - K 3.Sajat részvények 1500
2e) Lekotott tartalék megsziintetése

T 4.Lekotott tartalek - K 4. Eredménytartalék 6 500

3) Skonto elszamolasa és atutalas a devizabetétrol
3a) Skontd 3% a kotelezettség eredeti arfolyaman elszamolva.
(100 e€ * 0,03 = 3 e€ és 3 e€ * 300 Ft/€ = 900 eFt.)
T 4.Kiilfoldi szallitok - K 9. Pénziigyi miiveletek egyéb bevételei 900
3b) Kiilonbozet atutalasa (100 — 3 = 97 e€, 97 * 310 Ft/€ = 30 070 eFt) a devizabetét konyv
szerinti arfolyaman.

T AKiilfoldi szallitok - K 3.Devizabetét szamla 30 070
3c) Arfolyamveszteség 97 * (300 — 310) = — 970 eFt.
T 8.Pénziigyi miiveletek egyéb rdf- - K 4.Kiilfoldi szallitok 970

4) Részesedés fejében atvett eszkozok elszamolasa.
4a) A tOkekivonasbol ered6 kovetelés allomanyba vétele

T 3.Kovetelések kapcs. vall.szemb. - K 9.Részesedésekbdl szarmazo bevetelek... 25 000
4b) Részesedés konyv szerinti értékének kivezetése.

T 9. Részesedésekbol szarmazo bev. ... - K 1. Tartos részesedések kapcs. vall.szemb. 20 000
4c¢) Cégbirdsagi bejegyzés utan atvett péneszkozok.

T 3.Elszamoldasi betétszamla. - K 3.Kovetelések kapcs. vall. szemben 10 000
4d) Cégbirdsagi bejegyzés utan atvett aruk.

T 2. Aruk - K 3.Kovetelések kapcs. vall. szemben 12 000
4e) Afa elszamolasa

T 4.Elozetes dfa - K 4.Rovid lej. kot. kapcs. vdll. szemben 3000
4f) Afa miatti kotelezettség kompenzaciéjanak az elszamolasa

T 4.Rovid lej. két. kapces. vall. sz. - K 3.Kovetelések kapcs. vall. szemben 3000

Az a-b tetelek mas szamlakapcsolatokkal is elszamolhatok, de dsszhatdasuk nem térhet el fentiektol.
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5) A valto kibocsatasa.
5a) Alaptartozas allomanyba vétele

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 4. Valtotartozasok 60 000
5b) A valt6 kamattartalmanak allomanyba vétele. (60 000 * 0,1 = 6 000 eFt.)
T 8.Fizetendo kamatok és .... - K 4.Valtotartozasok 6 000
5¢) A valt6 idéaranyos kamata (6 000 / 12 h6 * 0,5 = 250 eFt). Elhatarolando: 6 000 — 250 =
5 750 eFt.
T 3.Kéltsegek, raforditasok AIE - K 8.Fizetendo kamatok és ... 5750

6) Kezességvallalas miatt céltartalék képzés. (2*10 000 + 1 000 = 21 000 eFt)
T 8.Egyéb raforditasok - K 4.Céltartalék a varhato kotelezetts.-re 21 000

7) Diszkont értékpapir beszerzése
7a) Diszkont aron allomanyba vétel (4 000 * 0,9 = 3 600 eFt és nem kamatozd!)
T 3.Forgatasi célu hitelviszonyt ... - K 3.Elszamolasi betétszamla 3 600
7b) Diszkont papirok év végi id6aranyos kamata (4 000 — 3 600 = 400 eFt és 400 / 5 ho = 80
eFt/h6. 80/2 = 40 eFt a december fél havi kamatként elszdmolando6 Gsszeg.
T 3.Bevételek AIE - K 9.Egyeb kapott (jard) kamatok ... 40

8) Nyilt végii pénziigyi lizing
8a) Beszerzés afa nélkiili 6sszegben

_ T 1.Beruhdzasok - K 4.Peénziigyi lizing m. hosszu lejaratu két. 40 000
8b) Uzembe helyezés.
T 1.Miiszaki gépek, ber., ... - K 1.Beruhazasok 40 000

(Afa nem lehet, mert csak a rész szamlik benyijtasakor lehet elszamolni!)
8c) Atsorolas a kovetkez6 évben esedékes 6sszegben: 40 000 / 4 év = 10 000 eFt.
T 4.Pénziigyi lizing m. h. lejaratu kot. - K 4.Egyeéb rovid lejaratu kotelezettsegek 10 000

9) Kapott osztalék pénziigyi rendezése
T 3.Elszamoldasi betétszamla - K 3.Kovetelések kapcsolt vallalk. szemben 8 000

10) Vételi opci6 vasarlasa
10a) Atutalas

T 3.Egyéb kovetelések - K 3.Elszamolasi betétszamla 300
10b) Nyilvantartasba vétel a 0. szamlaosztalyban.

T 0.Ftiggo kotelezettségek ell. szla. - K 0.Fiiggd kotelezettségek 10 000

11) Kapott tamogatasok elszamolasa

11a) Beérkezett tamogatas a miikodési koltségekre.

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 9.Egyeb bevételek 2000
11b) Nem ellentételezett bevétel elhatarolasa.

T 9.Egyéb bevételek - K 4.Bevételek PIE 500
11c)Fejlesztési tamogatas elszamolasa.

T 3.Elszamolasi betétszamla - K 9.Egyéb bevételek 12 000
11d) Halasztott bevétel elszamolasa.

T 9.Egyéb bevételek - K 4.Halasztott bevetelek (PIE) 12 000
11e)Halasztott bevétel feloldasa. (250 * 0,6 = 150 eFt.)

T 4.Halasztott bevételek - K 9.Egyéb bevételek 150

Megjegyzés: a d-e tételek netto modon is elszamolhatok és akkor is jar a 2 pont!

1b) Feladatpont kidolgozasa
4) Tokekivonassal egyiitt jaro jegyzett toke leszallitasa a befektetést élvezo tarsasagnal.
4a) Dontést kellett hozni a veszteség rendezésérdl elsé 1épésként, mert addig nem keriilhet sor

tokekivonasra..
T 4.Jegyzett toke - K 4. Eredménytartalék 20 000
4b) A maradék tékeleszallitasra csak ezutan keriilhet sor.
T 4.Jegyzett toke - K 4.Rovid lej.kot. kapcs. vall. szemben 25 000
4c) Pénz atutalasa.
T 4.Rovid lej. kot. kapcs. vall. szem. - K 3.Elszamoldsi betétszamla 10 000
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4d) Arukészlet értékesitése a tulajdonosoknak. (15 000 / 1,25 = 12 000 eFt.)
T 3.Vevék (Kov. kapcs. vall. szemb.) - K 9.Belfoldi értékesités netté drbevétele 12 000
4e) Ertékesités afa tartalma. (12 000 * 0,25 = 3 000 eFt)

T 3.Vevok (Kov. kapcs. vall. szemb.) - K 4.Fizetendo dfa 3 000
4f)  Aruk beszerzési aranak elszamolasa.

T 8.ELABE - K 2. Aruk 11 000
4g) A kovetelés és kotelezettségek Osszevezetése.

T 4.Rovid lej. kot. kapcs. vall. szem. - K 3.Vevok (Kov. kapcs. vall. szemb.) 15 000

1c) Feladatpont kidolgozasa
7) Diszkont értékpapirok eladasa a kovetkezo évben
7a) Eladasi ar elszamolasa (4 000 * 0,95 = 3 800 eFt)

T 3.Egyéb kovetelesek - K 3.Ertékpapir elszamoldsi szamla 3800
7b) Konyv szerinti érték kivezetése
T 3.Ertékpapir elsz. szamla - K 3.Forgatasi célu hitelv. megt. ép. 3600
7¢) Ertékesités kamattartalma (4 ho * 80 eFt/hé = 320 eFt)
T 3.Ertékpapir elsz. szamla - K 9.Egyéb kapott (jaro) kamatok ... 320
7d) Arfolyamkiilonbozet (3 800 — 3 600 =200 és 200 — 320 = — 120 eFt veszteség.)
T 8.Pénziigyi miiveletek egyéb raf- - K 3.Ertékpapir elszamoldsi szamla 120
7e) El6z6 évben elszamolt idéaranyos kamat feloldasa.
T 9.Egyéb kapott (jaro) kamatok - K 3.Bevételek AIE 40

1d) Feladatpont kidolgozasa
10) Opcios iigylet zarasa
10a) Opcios dij atvezetése az eredmény terhére.

T 8.Pénziigyi miiveletek egyéb raforditisa - K 3.Egyéb kovetelések 300
10b) Kotési ar torlése a 0. szamlaosztalybol.
T 0.Ftiggo kotelezettségek - K 0.F1iggo kotelezettségek ellenszamla 10 000

2. Feladat kidolgozasa (Kidolgozasi idsigénye kb. 15 perc = 10 pont.)

20X1. december 31-én egy vallalkozas tobb fokozati statikus likviditasi mérlegének

Osszeallitasahoz a kovetkez6 adatokat ismerjik. (10 pont)
MEGNEVEZES Forgasi idé Likviditasi idé
Vevok 20 20
Aruk 48 68
Késztermék 70 90
Befejezetlen termelés 21 111
Anyagok 41 152
Egyéb adatok:

Az elmult év soran elkésziilt (és raktarra vett) késztermékek utokalkulalt onkoltségen 32 400 eFt.
Az év soran értékesitett késztermékek utokalkulalt onkoltsége 45 360 eFt. A befejezetlen termelés
zar6 allomanya 1 890 eFt.

FELADATOK (7 + 3 pont)
a) Hatarozza meg a hidnyzo forgasi és likviditasi idoket!
b) Hatarozza meg a késztermékek mérlegértékét!

Mellékszamitasok:

Az aruknak nem lehet szerepe a sajat termelesti készletek likviditasi idejének meghatarozasaban!
Raktarra vett késztermékek: 32 400 eFt, napi forgalom 32 400 eFt / 360 nap = 90 eFt/nap
Befejezetlen termelés forgasi ideje: 1 890 eFt / 90 eFt = 21 nap, likviditasi ideje: 90 + 21 = 111
nap. Késztermékek forgasi ideje: 90 nap — 20 nap = 70 nap. Ertékesitett késztermékek utokalkulalt
onkoltsége 45 360 eFt, napi forgalom 45 360 eFt / 360 nap = 126 eFt.

Mérlegérték: 70 nap * 126 = 8 820 eFt.
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3. Feladat (Kidolgozasi idéigénye kb. 40 perc = 15 pont.)
3a) Feladatpont kidolgozasa (5 pont)
4.Devizahitel 8.Pénziigyi miiv. egy. rdf- 3. Halasztott rdforditasok
1) 780 |Ny. 2304 2) 12 Ny. 204 [3) 68
2) 12 3) 68 | 6) 30 6) 30
5) 44 5) 44
4.Eredmény 4.Lekotott
4. Egyéb céltartalék 8.Egyéb raf. tartalék tartalék
Ny. 102 7 14.2 ‘ Ny. 102
: 8) 158 |4) 68 4) 68 |Ny.
7 142 ) ) 8 158

Megjegyzés: minden helyes kiegészités 0,25 * 20 = 5 pont!
gjegy 'y g p

3b) Feladatpont kidolgozasa (8 pont)

A gazdasagi események idérendi sorrendben mellékszamitassal:

A 20X4. januar 1-jei devizahitel arfolyama:
2 304 mFt/ (10 mGBP — 4 mGBP) = 384 Ft/GBP

1) Torlesztés 20X4. julius 1-jén: 2 mGBP, arfolyama 390 Ft/GBP, Gsszesen: 780 mFt. A
torlesztés Ft betétrol!

2) A torlesztés arfolyamkiilonbozete: 2 mGBP (390 — 384) = 12 mFt

3) Torlesztés miatt feloldas a halmozott arfolyamveszteségbdl a torlesztés aranyaban: 2 mGBP /
6 mGBP = 1/3 rész. Feloldas: 204 / 3 = 68 mFt.

4) Lekotott tartalék feloldasa 68 mFt sszegben.

5) Ev végi értékelés: 4 mGBP (395 —384) = 44 mFt.

6) Ev végi értékelésbdl adodo 30 arfolyamveszteség elhatarolasa. Ennek oka csak az lehet, hogy
az Osszevont arfolyamveszteség a targyévben nem haladta meg a 30 millié forintot, azaz volt
arfolyamnyereség, ami az arfolyamveszteséget kompenzalta.

7) Céltartalék képzés az eltelt id6 fiiggvényében év végén:
3,5év/5¢év=0,7és 166 * 0,7 = 116,2 mFt. 116,2 — 102 = 14,2 mFt.

8) A lekotott tartalékon nyitoként legalabb 102 kell, hogy legyen, mert 204 — 102 = 102 eFt.

Zaro A-C kiilonbozet miatt lekotott tartalékot kell képezni, mert:
(204 + 30 — 68) — (102 + 14,2) = 166 — 116,2 = 49,8 és 102 — 68 — 49,8 =— 15,8 eFt
3c) Feladatpont kidolgozasa (2 pont)
, , A szamviteli torvény szerint az arfolyamveszteséget idobelileg
Eredményhatis elhatarolta. ha nem hatarolta volna el.
. (-12-68—-44 +30)-142= (-12-44) =
20X4. évben 1082 56

(Lasd: Pénziigyi miiveletek egyéb raforditasai €s az Egyéb raforditasok szamla tartalmakat!)
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4. Feladat kidolgozasa (Kidolgozasi idsigénye kb. 35 perc = 15 pont).

4a) Egy vallalkozas sajat tokéjének ismert adatai a kovetkezok:
Jegyzett t6ke 10000 eFt, Jegyzett, de.. 1000 eFt, Tdketartalék 4 000 eFt, Eredménytartalck
7 000 eFt, Lekotott tartalek 3 000 eFt, Ertékelési tartalék — 1 500 eFt, ad6zott eredmény — 5 000 eFt.
(4 pont)

Mennyi a maximalisan Kifizethet6 osztalék, ha a mérlegkészitésig jaro osztalék konyvelt dsszege a
dontés évében 2 000 eFt?

Mellékszamitas:

7 000 —5 000 + 2 000 =4 000 eFt az osztalékfizetés forrasa.

TT 4 000 — Jegyzett,de 1 000 — Ertékelési tartalék 1 500 = 1 500 eFt.
Kifizetheto a forras teljes dsszege: 4 000 eFt.

4b)Egy gazdasagi tarsasag a forintos konyvvezetésrél eurés konyvvezetésre kivan attérni a
fordulénapon. Az év végi mérlegében csak az alabbi devizas tételek talalhatok:
Kiilféldi vevok 100 eCHF = 28 100 eFt, Devizabetét 40 eEurd 12 480 eFt.
A fordulénapi MNB hivatalos arfolyamok: 1 CHF = 275 Ft, 1 Eur6 =315 eFt.
(6 pont)

Hatarozza meg, hogy a nevesitett devizas vagyoni elemek milyen 6sszegben keriilnek kimutatasra
az Eurds mérlegben és mekkora atvaltasi kiillonbozetek keletkeznek! A kiillonbozetek rendezését is
mutassa be!

Mellékszamitasok:
Keresztarfolyam a CHF/Euro relacioban: 275/315 = 0,873 CHF/Euro

Kiilfoldi vevék MNB arfolyamon: 28 100/ 315 = 89,2 eEur6. CHF-b6l atszamitva: 100 * 0,873 =
87,3 eEur6. Mérlegbe: 87 300 Eurd Keriil. Kiilonbozet: 87,3 — 89, 2 =—1 900 Euré.

Devizabetét MNB arfolyamon: 12 480 / 315 = 39,619 eEur6. Mérlegbe a nyilvantartas szerinti Keriil:
40 000 Euré. Kiilonbozet: 40 — 39,619 = 0,381 eEurd, azaz 381 Euro.

381 —1900 = -1 519 Euré, ami Eredménytartalékot csokkent.

4c) Egy vallalkozas a sajat termelésii készletei egy részét, 1 500 eFt értékben, termelésbe allitotta.

(Atsorolta a targyi eszkozok kozé!) Az afa 25%! (3 pont)
Az alabbiak koziil mely gazdasagi esemény lehet helyes konyvelési tétel?
A T 1. Beruhézasok ~K5.STK AV 1500
T 5. SEEAE —K 2. Aruk 1500
B T 1. Beruhazasok —K2. Készte}‘mékek 1500
T 7. STK elsz. szamla —K 7. SEEAE 1500
. T 1. Beruhézasok ~K 5. SEEAE 1500
T 5.STK AV — K 2. Késztermékek 1500
D T 1. Miszaki gépek, ... — K 1. Beruhézasok 1 500
T 4. El6zetes afa — K 4. Fizetend6 afa 375
= T 2. Aruk -K8. ELAB]fZ 1500
T 1. Targyi eszkdzok — K 5. SEEAE 1500
Helyes megoldasok B C D

12
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4d) Egy vallalkozas a beruhazas bekeriilési araban aktivalta a beruhazas befejezédéséig felvett

hitelek kamatat 500 eFt-ot, valamint a devizahitel év végi értékelésbdl szarmazé nem realizalt
arfolyamveszteségét, ami 1 200 eFt volt. (2 pont)

Hogyan Kell korrigalni a fenti események hatasat a tarsasag cash flow kimutatasaban?

A Mivel egyik gazdasagi esemény sem jart pénzmozgassal, mindegyiket ki kell sziirni a
befektetési cash flow-bol és korrigalni kell a miikodés cash flow-jat a megfeleld sorokon.
B Az id6aranyos hitelkamatokat a Koltségek, raforditasok PIE-val szemben korrigaljuk — 500
Osszegben és kisztrjiik a befektetési cash flow-bol.
Az idbéaranyos hitelkamatot ki kell sziirni a befektetési cash flow-bdl (nem vessziik figyelembe a
C levezetésnél) és korrigalni kell a mitkodési cash flow-ban az egyéb rovid lejarata
kotelezettségeket — 500 értékben.
D A nem realizalt arfolyamveszteséggel nem kell korrigalni, mert csak direkt elemeket érint.
A nem realizalt arfolyamveszteséget ki kell sziirni (elhagyjuk a levezetésbol) a befeketési €s a
E finanszirozasi cash flow-bol.
(A korrekcio: BCF — 1 200, FCF — 1 200 eFt, ha a nyers cash flow-b6l indulunk ki.)
Melyik két megoldas helyes? c E

5. Feladat (kidolgozasi idsigénye kb. 30 perc = 10 pont.)

Jelolje bekarikdzassal a helyes valaszokat! Minden helyes valasz j6 megoldasa 1 pontot ér.
Vigyazat, egy-egy kérdésen belil barmennyi j6 valasz is lehet! A rossz valaszokat nem
szankcionaljuk, de 10-nél tobb jelolés esetén, minden plusz jelolésért levonunk 1 pontot.

1) Az ellenérzés, onellenérzés

2)

a)

b)

f)

ha jelent6s hibat tart fel, akkor a beszamolé mérlege €s eredménykimutatasa biztosan kell,
hogy tartalmazzon egy harmadik oszlopot is.

ha nem jelentés hibat tart fel, az szamviteli szempontbol azt jelenti, hogy mindent a
targyév gazdasagi eseményei kozott kell elszamolni.

lényeges hibat allapitott meg, akkor a beszamolot ismételten kozzé kell tenni év kdzben is.
soran, ha jelentés hiba miatt haromoszlopos beszamolot kellett késziteni, akkor a zaras
elott az adozott eredményt at kellett vezetni a lekotott tartalékba.

soran kivetett adobirsagot, késedelmi potlékot, vagy éppen Onellenérzeési potlékot a 3.
(ellendrzés, onellendrzés) oszlopban kell szerepeltetni, ha jelentésnek mindsiil a hiba.
Nincs jo valasz.

Kivalas esetén a jogelod és jogutod gazdasagi tarsasagoknal

a)
b)

c)
d)
€)

f)

mindig van lehetdség a meglévo vagyon atértékelésére.

a vagyonmérleg tervezeteket a fordulonapi értékelés szabalyai szerint, a konyvek lezarasa
nélkiil kell dsszeallitani, ha arrél a jogi személyrdl van sz6, akibol kivaltak.

meg kell hatarozni a csereardnyokat, de szinergia hatasok itt nem jelenhetnek meg.

kivalas esetén nem kell foglalkozniuk a cserearanyok meghatarozasaval.

értelmezhetd fogalom a beolvadasos kivalas is, amelynél mindkét jogeldd jogi személy
valtozatlan tarsasagi formaban miikddik tovabb.

Nincs j6 valasz.
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3)

4)

5)

6)

14

A hataridés iigyletek

a) jellemzéje, hogy a fordulonapig mindig zarulnak ¢és elszamolasra Kkerlil az
eredményhatasuk.

b) nem lehetnek hosszabbak 1 évnél.

€) csak a t6zsdén kothetdk, tézsdén kiviil nem.

d) kothetok fedezeti és nem fedezeti tigyletként is.

e) ha a méglegkészitésig nem zarulnak le, akkor a varhato teljes nyereséget ¢és veszteséget el
kell szamolni id6beli elhataroléssal.

f) Nincs jo valasz.

A sajat termelésii készletek

a) atmindsithetok aruva, ha nem lehet megkiilonboztetni a vasarolt készletektol.
b) csak 6nkoltségszamitasi szabalyzat alapjan értékelhetok a mérlegben.

c) értékelhet6k a mérlegben elszamolo aron is.

d) apportba adasakor az értékesités szabalyai szerint kell eljarni és konyvelni.
e) apportként torténé atvételekor mindig konyveliink korrekcios tételt is.

f) Nincs jo valasz.

Az osztalék, ha

a) kaptuk, és pénzben rendez6dott, akkor a befektetési cash flow része lesz és korrigalni kell
a miikodés cash flow-jat az ad6zés elotti eredményen keresztiil.

b) jaré, akkor aktiv id6beli elhatarolasként kell konyvelni a Bevételek AIE szamlan.

c) fizetend6, mindig a dontés évében lesz kotelezettség.

d) eldlegként fizettiik ki év kdzben, akkor azt kovetelésként kell kimutatni a végso dontésig.

e) fizetett és pénzben rendez6dott, akkor a finanszirozasi cash flow-ban kell bemutatni.

f) Nincs jo valasz.

Az értékvesztés

a) mindig az egy¢éb raforditasokkal szemben konyvelendd.

b) visszairasa a részesedések esetében nettdé modon torténik, mégpedig a raforditasok
csokkentése révén.

C) elszamolasa a vasarolt készleknél a besorolasuk fiiggvénye. Anyagoknal — anyagkoltség,
aruknal — Elabé.

d) a fajlagosan kisértékii vevOknél a kovetelések konyv szerinti értékének aranyaban is
elszamolhato.

e) egyben behajthatatlan kovetelés is, ha vevokrdl van szo.

f) Nincs jo valasz.
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